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Řešení 

Účtování různých způsobů vyřazení dlouhodobého majetku – souhrnné opakování 

Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci a správně doplněnou částku 
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Příklad č. 1: 

Firma, plátce DPH, zakoupila počítač. Sestavila pro něj odpisový plán pro l. odpisovou 
skupinu a rovnoměrný daňový odpis. 

Odpisový plán: 

1.  rok odpisování 12.000 Kč 
2.  rok odpisování 24.000 Kč 
3.  rok odpisování 24.000 Kč 

Ve 2 roce používání byl počítač jako nepotřebný prodán. 
 
Zaúčtujte tyto operace: 

Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

1. FAP Nákup počítače 
Cena bez DPH 
DPH 21 % 
Cena celkem 

 
58.000 
12.180 
70.180 

 
042 
343 

 
 
 

321 
2. FAP Instalace počítače  

Cena bez DPH 
DPH 21 % 
Cena celkem 

 
2.000 

420 
2.420 

 
042 
343 

 
 
 

321 
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Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

3. VBÚ Faktura za nákup počítače byla uhrazena 70.180 321 221 

4. VÚD Zápis o převzetí - počítač byl uveden 
do používání v pořizovací ceně (určete její 
hodnotu) 

 
 

60.000 

 
 

022 

 
 

042 
5. VÚD Odpis pro 1. rok používání – podle 

odpisového plánu 
 

12.000 
 

551 
 

082 
6. VÚD Odpis pro 2. rok používání - možný odpis 

v roce prodeje 
 

12.000 
 

551 
 

082 
7. VÚD Zůstatková cena prodaného počítače 

(určete její výši) 
 

36.000 
 

541 
 

082 
8. VÚD Zápis o vyřazení - prodaný počítač byl 

vyřazen z evidence v pořizovací ceně 
 

60.000 
 

082 
 

022 
9. FAV Prodej nepotřebného počítače 

Cena bez DPH 
DPH 21 % 
Cena celkem 

 
30.000 
6.300 

36.300 

 
 
 

311 

 
641 
343 

10. VBÚ Faktura za prodej počítače byla 
odběratelem uhrazena 

 
36.300 

 
221 

 
311 

 

 

Příklad č. 2: 
 
Firma, která není plátcem DPH, používá osobní automobil. Jeho pořizovací cena činí 
520.000 Kč. Byl zařazen do 2. odpisové skupiny, pro odpisování byl zvolen daňový zrychlený 
(degresivní) odpis. 

Odpisový plán osobního automobilu: 

odpis pro l. rok používání  104.000 Kč 
odpis pro 2. rok používání  166.400 Kč 
odpis pro 3. rok používání  124.800 Kč 
odpis pro 4. rok používání    83.200 Kč 
odpis pro 5. rok používání    41.600 Kč 

Ve 3. roce používání bylo auto úplně zničeno při povodních. 

 
Zaúčtujte tyto operace: 

Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

1. VÚD Na základě zápisu o převzetí byl automobil 
uveden do používání v pořizovací ceně 

 
520.000 

 
022 

 
042 

2. VÚD Odpis pro 1. rok používání podle 
odpisového plánu 

 
104.000 

 
551 

 
082 

3. VÚD Odpis pro 2. rok používání podle 
odpisového plánu 

 
166.400 

 
551 

 
082 



Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

4. VÚD Odpis pro 3. rok používání v možné výši 
(došlo ke zničení auta) 

 
62.400 

 
551 

 
082 

5. VÚD Zůstatková cenu automobilu zničeného 
živelnou pohromou 

 
187.200 

 
582 

 
082 

6. VÚD Zápis o vyřazení zničeného automobilu 
z evidence v pořizovací ceně 

 
520.000 

 
082 

 
022 

 


